

22 августа - День государственного флага Российской Федерации



Информационный буклет

День флага России напоминает о важных и неизменных ценностях, среди которых главенствующими являются патриотизм и государственность населения. Этот день считается патриотическим праздником, призванным сплотить людей нашей страны. В этот день флага россияне ощущают гордость и радость за свою страну, отзываются добрыми словами о своих соотечественниках, которые своими героическими поступками принесли славу России. Национальным флагом России является сочетание трех цветов, которые олицетворяют откровенность, честность, благородство, целомудрие, смелость, любовь и великодушие.

Наш адрес:

г. Цимлянск, ул. Ленина, 15
Телефон: (886391) 2-17-52
Эл. почта: ziml_bib@mail.ru
Сайт библиотеки: cimlabibl.

Составитель: М.В. Барская,
Библиотекарь МБУК ЦР «ЦМБ»

Цимлянск
2018 год

В День флага РФ традиционно во всех регионах проходят торжественные шествия, патриотические мероприятия, спортивные соревнования, авто-, вело- и мотопробеги, различные флешмобы, конкурсы и концерты. Причем главные торжества обычно устраиваются в центре крупных городов. Стоит отметить, что у всех этих мероприятий одна цель - показать важность государственных символов России. Праздник обычно начинается с поднятия российского флага под гимн РФ. Вообще, в этот день главного «виновника торжества» можно увидеть повсюду: в руках у празднующих, над зданиями всех госучреждений и т.д.

Праздничный день флага организовывается официально, со всеми почестями и проводится при участии важных лиц государства в рамках особенно крупных национальных мероприятий.

**Согласно закону, только в
день государственного флага
каждый гражданин может
свободно вывесить флаг,
например, из окна или
балкона.**

Кстати, День флага уже не раз отмечался рекордами. К примеру, в 2011 году Чечня похвасталась самым большим флагом России, закрепленным на флагштоке. Гигантский триколор тогда вывесили на 300-метровой сопке, находящейся между населенными пунктами Ойсхара и Центарой. При этом высота флагштока тогда составляла 70 метров, а площадь самого полотнища - 150 м². А вот Омск прославился самым большим автофлагом: 22 августа 2014 году там собрали триколор из 225 машин.

История происхождения флага Российской Федерации

Флаг, как символ Российского государства известен давно. Первое упоминание о нем относится к 1668 году. С тех далеких времен российский флаг несколько раз изменял свой облик. При царе Алексее Михайловиче при спуске на воду первого корабля встал вопрос под каким флагом ему ходить. Государственного флага в России до этого времени не было. Внимательно изучив все существующие флаги, царь повелел, быть российскому флагу бело-сине-красным. Петр I несколько изменил закон о флаге, повелев ходить под триколором только торговым судам, военные корабли России должны были ходить под Андреевским флагом - белым полотнищем с лазоревым крестом.

После появления в стране флага, как символа государства, каждый русский правитель считал своим долгом изменить государственную символику. В 1858 году при царе Александре II. Указом императора был учрежден третий российский флаг. Это был черно-желто-белый, "монархический", триколор. Этот флаг просуществовал недолго, он был упразднен в 1883 году, при вступлении на престол царя Александра III. Его указом был окончательно утвержден государственным флагом бело-сине-красный триколор, который повелевалось поднимать над зданиями в дни государственных торжеств.

Последний русский император Николай II при своем вступлении на престол узаконил три цвета российского флага и их значение. Красный цвет обозначал державность, синий - был символом Богоматери, покровительницы России, белый являлся символом независимости и свободы.



После Октябрьской революции, в 1918 году, Яков Свердлов предложил в качестве государственного флага красный стяг. Под этим знаменем Россия прошла самые тяжелые испытания в своей истории. Но под этим флагом шли в бой, защищая нашу Родину от фашизма. Красное полотнище стало знаменем Победы, которое воодушевило над поверженным Рейхстагом.



27 лет назад российский триколор вновь получил статус национального флага. Так, 22 августа 1991 года власти РСФСР постановили считать национальным стягом исторический флаг России, который тогда был описан как «полотнище с белой, лазоревой и алой полосами».

А 24 года назад в нашей стране появился новый праздник - День государственного флага России. Установлен он был в 1994 году указом первого Президента России Б. Н. Ельцина был учрежден **день Государственного флага, который отмечается с 22 августа 1994 года.**

Последний Закон о Государственном Флаге был подписан в 2000 г. В. В. Путиным. Этим законом утверждено, что Государственным Флагом России является прямоугольное полотнище, которое состоит из трех одинаковых по размеру полос белого, синего и красного цвета, где соотношение ширины и длины составляет 2:3.

Белый цвет в этом флаге обозначает чистоту и совершенство, синий - символ верности и веры, а красный - это энергия, сила и кровь, пролитая за Россию.

В 2018 году День флага России также запланирован на 22 августа. Это будет среда - обычный день рабочей недели, так как праздник, посвященный триколору, не считается официальным выходным днем.